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ZTOIXEIa HadnuaTikwv

OAIKO 31aOPIKO KAl KATACTATIKEC CUVAPTNOEIC

ZXECEIC HETAOXNHATIOHOU Yia cuoTRHaTa duo

aveEapTnTwV HETABANTOV

MeTaoxnuartiopoi Legendre

BaoiKEC OXETEIC 1I01I0TNTWV Yia cuoTnuara PVT

HETABANTNC oUOTAONC

v ZIXEOCEIC OEPHOXMPNTIKOTHTWV Yia cuoTnuarta PVT
oTafepnc ouoTaong

v EniTeuEn 100pponiac o€ KAEIOTA ETEPOYEVI) CUCTHHATA
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ZTOIXEIQ HAONHATIKWV...

3 A H karaoTatikn apyn: n Kkaragraon
HIac kaBapnc acupnieaTnc ouaiag
kaBapileTal NANpw¢ pe Baon duo
ave&€apTnNTWV EVTATIKWV 1010THTWV.
'OAeC 01 AAAEC 1810TNTEC PNOPOUV Va

N

f(x+Ax) EK(PPACTOUV WC NPOC TIC OUO AUTEC
1I0I0TNTEC:
e z=2(x,y)
df . Af . Sflx + Ax) = f(x)
— = lm — = lim
(/’\' Ax—0) A\ Ax—0 A»\'

H napaywyog piag ouvapTnong o€ éva dedopévo H HGP('JVO)YOC ™mg OUVd PTNONG f (X) WG
OnUEIo avTioToIXEI OTNV KAion TNG KAUNUANG TNG npoc X divel To puepé LETA BO )\I"]C; ™G f

ouVvapTNoNG oTOo CNUEI0 auTo.




ZTOIXEIA HABONHATIKWV...

Fe@pEeTPIKI avanapaocTacn TNG HEPIKNG

R

9z

napayayou (6z/ox),

Mepika diapopika

H peraBoAn TnS z (x, ) w¢ Npog x oTav 1o y
diarnpeital oTabepo KaAsiTal HEPIKN
napaywyocg Tne Z we NPoc x ki ekppaleral wg:

az\ i Az\ . Z(x + Ax,y) — z(x,v)
0x / L A,\ln>]() Ax . B _\,3]13() Ax

v To oupBoAo & avanapioTa SlaPopIkeG HETABOAES,

— akpIBw¢ Onw¢ To aUPBoA0 d. AlapEpouv POVo OTO

OTI TO hev oUMBOAO d ekppalel PeTaBoAr Tou
oAikou dIapopIKOU KIAC auvaPTNANG Ki EUNEPIEXE!
TNV €nidpaon OAwv Twv YETABANTWV OTN
guvapTnaon, eve 1o &€ auppolo & ekppalel
ueTaBoAn Tou wepikou differential diapopikou
KATa Tn PMETABOAN HIAC HOVO PETABANTAC

v OI peTABOAEC NOU onpEIWVOVTAl PE d Kal @ €ival
npogavac idIEC yia aveEapTnTeC HETABANTEC, OX!
OMWC Kal YIa €EQpTNHEVEC
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[o va AaPoope pia Ek@pacn Y TV OAIKT) O1aQOPIKT) HETA- ZA
Boin mg z(x,y) 1 TavtOpoveg PETAPOAES TV X Kat ), Dew-
POVUE £Va LIKPO HEPOG NG EMPAVELNS z(x,y) TOV ameovile-
ot ot0 Zymua 12-4. Otav o avelapmreg petafAntéc x kai y z(x, y) z(x + Ax, y + Ay)
petafarrovior katd Ax kai Ay, avriotoyw, n eGapTnuévn pe-
tafAnm z petafarieton Katd pio rooodTNTA AzZ, 1) OMOIN PUTO-
PEL VO EKQPUOTEL ©G

z=2(x + Ax,y + Ay) ~ z(x, y)

X
[poohétovtag kar apaupadvtag z(x, y + Ay), AapPavoope
Az =z(x + Ax, y +Ay) — z(x, y + Ap) + z(x, y + Ay) — z(x, y) x+Ax y+Ay
I(x+ALV+HAY ) —Z(x, v+ Ay (x,v+Ay)—z(x, v
o SO ATy AY)-z(xy+Ay) (ny+AY)-z(ny)
Ax Av '
AapBavovtag ta opa kabdg Ax — 0, Ay — 0 Kot pNOIHOTOIOVTAS TOVS OPIGUHOVS TOV HEPIKOV TOPUYD-
YOV, EYOVUE
oz oz
d.:(gld\’+(y]d\ (12.3)

H E&iomon 12.3 givar n) Bepedong oyéon v 10 0MKO S1a@opikod pag eCapmnpévng HeTafAnTic, ouvaptn-
OEL TOV PHEPIKAOV TOPAYOYOV TNG OC TPog TIS avelaptnteg petafintéc. H oyxéon avt pmopel evkoia va eme-
ktabel Y va copmeptidferl meprocodtepes aveEapmres petafAntéc.




ZTOIXEIA HAONHATIKWV...

TuvapTnon:z+ 2xy—3y2z=0

<J . . . 1)z= 2xy = (az) i 2y
ZXECEIC HEPIKAOV J1APOPIKAV 32-1  \&y 3z
C e W=z (3 | 3Rt
dz = M dx + N dy M=(%) KO =[a—z) G2kl 2y (E)V 2y
: ox | | s ]
: ! Enousvwg(a)y = T
aﬂ i 2’z o oN _ 'z (BE)V
W )  Oxdy dy ), dyox o
C
H ogipa Tng diaopiong dev £xel onuaaia otav ol
BepUOBUVANIKEC IBIOTNTEC €ival GUVEXEIC ONUEIAKES EnaAiBeuan Tng oxeang
QUVAPTNOEIC KI £XOUV TEAEIQ d1aPOopIKA, WOTE Ol NAPANavw apoifaioTnTag yia ™
guvapTnon

OXEOEIC Va €ival TAUTOCNEC:
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a9z / .
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= —1
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Z+2xy-3)z=0.

ZXEoN apoIBaioTnTaC

KukAIkn oxEon
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A Kpirpio Euler
MNa wa guvaptnan = f(x, ¥) ynopei va ypagpei df= gdx+ Ady, onou Ta g
Kal £€ival ENigng ouvapTnoEIC TWV X Kal y
To palnuaTiko kpITrplo waTe To df va sival oAiko diagopiko (UE TNV Evvola
OTI TO OAOKANPWUA TOu €€aPTATAI JOVO ANO TnV apxIkn Kai TEAIKN kataoraaon)

givai:
o {@] (2)... ()
@y ) OX , ay /. ax /




ZTOIXEIQ HAONHATIKWV...
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2.3 ENTPOIIIA TEAEIOY AEPIOY

To mpdto Beppoduvapikéd abiopa yia éva khewotd cvotnua PVT divetol o dtaQopikr} pop
mv (1.5): dU=8Q — §W. Mnopodpe thpa va ypdyovpe tmv (2.1) o AVTIOTPENTY] OLEPYQO
nopen 8Q = T'dS. Emumléov, n (1.2) diver W = PdV. Zvvdvdlovtag avtég Tig TPELG g€l
gyovpue

dU = TdS — PdV

dU =TdS =PdV
Avtij givar pio tedeiong yeviky) e€icmon mov cuvvdéel Tig 1818t TEC EVOG KAELGTOD GULOTHHOTON
nopd T0 yeyovég 6t Byrke yia avtiotpenty Siepyacia. I'a vo dievkolvvBodpue oTnv TOPO!
¢ mipape pa daitepa anhr diepyocia kot PpriKope pio, oy£GT TOL TMEPLEYEL POVO 1OLOTNTE
KOTOOTOTIKEG TAPOPETPOVG, KoL EMOMEVOS TTPETEL VO Eivar aveEdptnTn and ) depyacio. XN
potikotra eivor M Geuediddng oyéon 1610THTOY Y10 kAewoté ovotnuo PVT kat yia cuotipor
otofepric ovotaonc. OAleg ov dAdeg oyéoelg BL0THTOV npokinTovy ond avtrv, 6mng Bo O
ot0 emMOuEVO KEQAAOLO.




3.3 METAXXHMATIEMOI LEGENDRE
H 0epelddng oxéon 1d1otitev evég kAelotov ovotripatog PVT avantiyfnke oto Keo. 2 xat iy

dU = TdS — Pdv (2.6)

Avti 1 ekicoon Aéet 611 o U eivar pio ovvdptnon tov petapintdv S kar V oe kdbe KAELGTO ¢
otnpo. H exhoyn Spog tov petapintdv S kar V dev eivar mdvro Bohky. Mepikég QOPEG KATC
éALo Levyoc petaPintdv pmopeil va ypnowpononBei pe peyarvtepn evkodio. Eivor EMOUEVOC Af
GLUO VO OPLOTOVV KOLVOUPYLEG CUVOPTHOELS, TOV OToiwv Ta OAMKG Slapopikd va CLUPOVOLVV UE T
(2.6), 0ALG va mepiéyovv dAreg petaPintéc. “Etot, oto Keg. 1 ftav YPTOLLo va oploTel 1 eVOAAT
H oné T oyxéon

dU =Ta¥ =pPlv ¥V (2.6)

H Bgpehiwdnc axeon 1010TNTWV EVOC KAEIOTOU guaTnpuarog PYT sivar:
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Opiopoi...
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Opiopoil...
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IMapaderypa 3.10. Mia a&roonpeintn epappoyn tov Bacikdv oyxéocwv otitev mov divoviar and tig (3.29), (3.33),
(3.34) xot (3.35) eivar n ebpeon exppdoewv yia éva peydro apibud pepikdv mapaydyov. Oa dcibovpe T yeviky texviky
epappotoviag v (3.29) oe éva xAewotd cdotnua otabepric obotaong. Ta éva tétolo odotnuo 10 7 kot SAa ta =
eivar otaBepd kar 1 (3.29) yivetou

dU = TdS — PdV

®élovue tOpa vo Bpodue pia éxepacn yia 1o (U/dV)r. H pébodog eivar va drarpécovpe tnv egicwon pe dV ko
va tnv mepropicovpe oe otabepr Beppokpacia. Avtd diver

U\ _ p(8S) _
<W>T h T<3V>T =

H petdfoon oe pepikég mapaydyovg Paciletar oto 61t ta U kar S eivor ovvaptijoeig tov T xou V, mpdypo mov
oyveL yia évo povogaocikd cbotnua PVT. And v (3.43) éyovue

®). - (8.
(). - )+

mov eivon 1 id1a pe v (3.8), pévo mov Bpébnke pe £va drapopeTikd Kot Ayétepo dueco tpémo.  Atver tnv amartodpevn
napdyeyo ¢ ovvdptnon tov P, V xar T, mov 6Aa eivar petpriopa peyédn.

Tav pio aképa spappoy mpocdiopilovpe v ékepaon ywa v (8U/8T)y. Awpdvrag v apyikn pag eéicwon
pe dT kou mepropilovtdg tnv oe otabepd Oyxo Ppickouvpe

(5%), = @),

Avtikatdotaon divet




ZXECEIC OEPUOXWPNTIKOTATWYV YIA
cuoTnuara PVT oTtafepng ouoTaong...

N

%
O Beppoympnrikétnreg C, ko C, opictnkav oto Keg. 1 pe tig
& oU
c, = <a_T>v (1.8)
oH
= il 1.9
% = (&), (9)
Mo éva ovotnua PVT otabepric obotaong n (3.29) yivetaun
dU = TdS — PdV (2.6)
33
. f (5.23) dH = TdS + VdP (3.48)




ZXECEIC OEPHOXWPNTIKOTATWV YIA
cuoTnuara PVT oTtafepng ouoTaong...
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Ané avtég, ol mapdywyor mov gpeavifovtar otig (1.8) xau (1.9) Bpiokoviar apécng (BAEne ITapds. 3.10)
ko divouv evalloktiké ek@pdosig yio Tig OeppoywpnrikdTnTe:

c, = T(j—?,-)v (3.49)
c, = T(S_f,)P (3.50)

Bpickovpe tdpa pepikés exppdoeig yio va deifovpe mhg ypnoiponotodvtar dedopéva Oeppoyw-
pnTikéTTOg O cuvdvaoud pe dedopéva PVT yio va vmoloyiotodv petaporés tov U, H kat S yo
oAlayég xataotdoewv povopacik@v cvotnudteov PVT otabeprig ovotaong. Av to U Bewpnbei ov-

vaptnon tov T kou V, 1d1e

_[aU oU
i = <ﬁ>vdT + ('a‘V‘)TdV (3.51)
Toppova pe tnv (3.8)
aU\ _ .[dP
<57>T_ = T(ET-)v — P (2.8)




N

ZXECEIC OEPUOXWPNTIKOTATWV YIQ
cuoTnuara PVT oTa@epnc ouoTaong...

Tovdvaopde tov (1.8), (3.8) ko (3.51) diver
dU = C,dT + [T(E x P:]dV (3.52)
= oT ) v )
Mia avdloyn ebicwon upmopei va Bpebei yio 10 dH pe ta dT ka dpP:
dH = C,dT + [V - T<ﬂ> JEs (8.59)
oT ) p

AbO YPY|CIUES KL LOGOSVVONES EKPPECELG HTOPOVV Va Bpebovv yio 10 0Akd Srapopikd tng gvipomiag,
avdioyo pe to av ekieyodv ta T kot V i ta T xou P oc petafAntés. Ztnv mpdtn mepintoon

EYOLLE
[ 0S
dS = <6—f>vdT o+ (——aV>TdV

KOl OVTIKOTAOTOON TOV HEPIKOV mapaydyov and v (3.49) kar v (3.43) diver

o Cv oP
dS = A4dT + <5T>Vdv (3.54)




ZXECEIC OEPHOXWPNTIKOTATWV YIA
cuoTnuara PVT oTtafepng ouoTaong...
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Me petapintéc ta T kor P éyovpe

_ (e o8
ig = <6T>PdT+ <6P>TdP

kot ovrtiketdotaon ond v (3.50) kot tnv (3.44) dive

_ Cp oV
s = -Fdr - <a—T‘>de (3.55)

IMa doBsica oArayr g katdotacng ot (3.54) ko (3.55) npénet va divovv TV {dta Tipny ya To dS
kor smopévec pmopody vo eEiowBodv. Metd Tic mpdEelg mPOKVUNTEL M e€iomon

- - oV )
(C,—C,)dT = T<6T>PdP+T<-a—T—>VdV

Awupdvtag pe dT xor nepropilovtag tn oyéon eite yio otabepn mieon eite Yo otabepd dyko maip-
voupe pia eficoon yia tn Sa@opd Twv Beppoy®PNTIKOTHTOV:

_ [P\ [aV
c, - C, = T(a_T>v<a_T>p (3.56)

R
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ZXECEIC OEPHOXWPNTIKOTATWV YIA
cuoTnuara PVT oTtafepng ouoTaong...
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M ékppaocn yia to Aéyo tev Beppoyopntikotitev mpokdntel ancvbeiog pe Sraipsomn ™™g (3.50)

pe v (3.49): CP 58 oT
a = <E—T>P <ES_>V

Egappoyry tng (3.13) xwpiotd yio kabepid omd tig pepikéc mapaydyove Sivet
C

5 = [G)@)EG).6).] - (3).G.16.%).]

= gpnowonoidvtag v (3.14)

)

O1 e€iowoeig (3.56) kot (3.57) divouv evordaktikolg TPOMOVE GLOYETIGHOD TOV C, xar C,. Ot pe-

pikég mapdyoyor kor otig dVo oyéoeig Bpiokoviar and dedopéva PVT, extég and tnv (9P/aV)g, mov
guvdéetor pe TNV TaxVTNTO TOov 1yov (BAéme IIpSPA. 3.14).




ZXECEIC OEPUOXWPNTIKOTATWYV YIA
cuoTnuara PVT oTtafepng ouoTaong...
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Egappoyn tov xpiripiov (3.4) ota olikd dragopikd (3.54) kar (3.55) diver mapaydyove twv Oep-
usoyopnTikotitov mov eéaptdvroar pévo and dedopévo PVT:

[a((;‘{/{T) _ [a(aI;?T)V] . [a(CP/T) [a(aV/aT),,]
Avtég yivo
& yivovian (%g% - T(%) (8.58)
<%%P>T = T<32;,/;> (3.59)




ZXECEIC OEPHOXWPNTIKOTATWV YIQ
cuoTnuara PVT oTtafepng ouoTaong...

N

L

Mapaderypa 3.11. H ypnowpdmra tev eiodocwv g napaypdeov avtiig Baciletar otn yvdon pag oyéong PVT Yo
) ovykekpiuévn ovcia otnv onoia mpdkertar va epappootody. Mia tétola oyéon pnopei va diveton eite pe xdmola
xatactatiky eEicwon eite pe mivakeg aplOuntuikdv dedopévov. To ta aépla M anrovotepn katactatiky eEicmon
sivar outy tev tlswwv aspiov. BGa tn ypnoipomoujcovpe €3G Yo va deifovpe pia epappoyr TV oYEcEmV TOV HOALG

Bprikape.

IMopaywyiloviag tnv kotactotiky e€icwon tov téiewwv acpiov PBpiockovpe

a_P.. :—E:E .QE_I_) = 0
aT /v vV e a2 )y
v\ _ B _V 27\ _
oT )y P = T° aT2 ) p

—RT _ =V
Pz~ P

Frhant

R
N
-




ZXECEIC OEPHOXWPNTIKOTATWV YIQ
cuoTnuara PVT oTraBepnc ouoTaong...
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AvTIKATAOTOON TV HEPIKOV autdv mapoydyov otig (3.52) péyxpt (3.59) diver ta mapakdto amoterécpato yio TéLELO
aépla:

dU = CydT (8.52 téhetov) ko (1.18)
dH = (CpdT (8.58 téheov) kar (1.15)
dS = CVgFT + R% (3.54 téheov) kal (2.7)
g yIa 1I0EVTPONIKN T s = g2k - gt (.55 wEheon) ke (2.6)
HIa 10EVTpOMIKA ) = ¥ - r% . .
avTioTPENTN adlafaTikn , o ,
6IEpYCIO'iCI |..II'IOp€i va prl(pEi Cp — Cy = (8.56 télelov) kar (1.14)

Y dv / V =-dP / P % = EE — =¥ <a_Pi_>] * 57 téhelov
rMou yia oTaBepd y TG P \aV/s e :
ohokAnpwveTtal otnv PV = k [ @Cy/aV)y = 0 ]

NV

O1 BepoXWPNTIKOTNTEG TEAEIOU agpiou, ONWCE Kal N
E0WTEPIKN EVEPYEIQ Kal N evOaAnia, €ival ouvapTnoeIC

HOVO TNG Bepuokpaaiag
‘OTav n Bepuokpacia sival oTabepn Kai n
OepuoxwpnTIKOTNTA €ival oTabepn

(8.58 t€herov)

(8.59 téleov)




ZXECEIC OEPUOXWPNTIKOTATWV YIA
cguoTnuara PVT oTra@epnc ouoTaongc...
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Mapaderypa 3.12. ‘Onwg o vépog Tov télelwv aepiov eivar pa e€idavikevon g ovunepipopds tov aepinv, £To1 Kat
10 aovumieoto vYpd sivar pia e€ildavikevon g ocvumeplpopds TV vYpdv. Emeidr-o dykog tev vypdv eivar oyetikd
aveEdptntog and v emidpacn tng Beppokpaciag kar Tng mieomng, Ta vypd pepukés @opés Bewpovvtal acvunieoTa Kat
¢tor ta (AV/aT)p xor (9V/8P)r Ocwpobvtor pundév. Ztnv mepimtoon avti kot 1o B kar to « &ivar pundév (BAfme
[apdd. 3.6). Avté onuaiver 61t 10 V eivar o108epd, aveEdptnto and ta T xor P, xor 611 dev umdpygl KoTaoToTKY
gkicoon mov va ouvvdéer ta P, V xor T.

Egéooy 1o V eivan otabepd, to dV eivor mdvia undév ko emopévag 1 (3.52) yiveta dU = CydT. “Eroy, 7
EOOTEPIKT| EVEPYELN TOU AOULURIEGTOU LYPOL eivar ouvdptnon pévo g Beppokpaciag. "Opwg M evBadria sivar cvvdp-
mon tov T xa £, pati n (3.53) yivetaw dH = CpdT + V dP,

H evrpormia yivetar cuvdptnon pévo tng Beppoxpaciog, ywati n (3.54) diver

dsS = Cvd—;
gpocov dV = U, xat n (3.55) ywvetm dT
dsS = CP_T‘

epdoov (8V/aT)p = 0. And ng 8o avtég ebioboeig gaivetor 611 yia acvpnieoto vypd eivan
Cp

To id10 cvunépaous npokunTst ket and Tig (3.56) ke (3.57).




Ioopponia O€ KAEIOTA ETEPOYEVI
ouUOTNHATA...
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TTIC TPOTYOOUEVES TTapoy papovg acyoAndfkape pe oyxéoetg peTa&h Oppoduvapik@v 1810THTOV Opo-
vevdv cuoTnudtav mov vrotédnkav ot woopponia. Ed® Ba acyoinBodue pe v enitevin tcoppomiog
o€ ETEPOYEVY] GLOTHUOTA TOL APYLKE SV LOOPPOTOVV, GE GYXECT UE TNV KOTAVOUT] TOV dapOpwv YNn-
HIKOV ovoldV peTald cuvumapyovcdv aild dragopetikdv @doswv. To amlovotepo t€TOl0 GVOTNHO
givol autd Tov eivar kAewoTd kou M Oeppokpacia kor n mieor] Tov givar opolSpopPPEG. (OYL OPOG KOT
avdykn otofepéc). To cOotnua vrotifetor 6t mepiéyetl £vav avbaipeto apiBud edocwv, pe cbotaon
K60 PAong opoldpopen aAld Syt kot avdykmn idia pe tn cdotoon kdmotog dAANG. YmoBEtovpe Ot
70 oboTNUa oviaAldoosl Beppdtnta pe To mEPLPAAlov TOV KATA TPOTO AVTICTPENTO Kot OTL Ol METO-
Boléc Tov &YKoV TOL GLOTHHATOG YivovTal Katd TPOTO TOVL TO OVIOAAACGOUEVO £pY0 pe To TepLpdiiov
glvor ko avtd avtiotpentd. H Siepyosia ovty mpokdmrel and ™ petdfactm evédg CLGTHHATOG OO
H10 KATAGTAGT UM LOOPPOTIAg TPOG W0 KOTACTAOY 100ppOTing, GE OXECT UE TNV KATOVOU T@V
ovoldV HETOED TV QACE®V.

Mo cuvolikn 1diédtnta 6lov Tov cvothipoatog Oa cvpPolriletar pe évav mdve deiktn £. "Etol
1o St, Ut, Vt eivar n evipornia, 1 sootepikr evépyela kot o yKog avTioToly0 TOL GLGTHHOTOG Osw-
povpévov g £vo GOVOAO.




Ioopponia O KAEIOTA ETEPOYEVI
ouUCTHHATA...
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o tnv avtiotpenty ovialloyy Beppdtntog 8Q, n petaPorr tng evrponiag tov mepitpdAioviog

elvon —5Q

dS i = 7

4émov 1o mANV mpokVTTEL Yiati To 8Q maipvetor ®g MPog To cVOTNUA, EVO TO dS ., AVOQEPETOL GTO
nepifdriov. H Begppokpocio T givor ovty Tov cvotripatog kot tov mepifdrioviog, epdcov n Bep-
HOTNTO LROTiBETAL OTL UETAPEPETOL OVTIGTPENTA.

(3.60)

Amd 1o debtepo Oeppoduvopkd afiopo Exovpe yio TN diepyacia avtn

dSt+dS . Z 0

q xpnowpomotdvtag v (3.60) st 2 %,9 (3.61)
To oduporo Tn¢ avicotntog deiyver pun avtiotpenty diepyocio, €@ TN HETAPOPE MALOG METOEL @G-

ceov, epdoov 6ha 10 dAla Bswpribnkav avtiotpentd. H wodtnta g (3.61) woyder péiig To cvoTHHA
PTAOEL O KOTAOTOON LOOpPPOTiog (QACEMV.
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To mpdto Beppoduvapikd ofiopo yia kAewotd cvotipata divetor and v (1.5), dU' = 8Q — sW.
Epboov 10 £pyo petaPorric tov éykov eivar avtiotpentd, ivar §W = PdVY, énov P n micon tov
ovotipatoc. Emopévog

dUt = 8Q — PdAV® (3.62)

Tovdvalovtag tig (3.61) xar (3.62) €xovpe

dUt — TdSt + PdVt = 0 (3.63)

H oyéon avt nepthopfdver pévo 1816tnTeg ko npémel vo tkavonoteitar o€ kdbe peraBorn tng Ko-
zdctoong evdg onolovdfimote kAEloTob ovotipatog PVT, ywpig nepropiopods wg mpog TNV avIioTpE-
ztétnto. mov vrotédnke. H od6tnta woyder oe kGBe diepyacia mov odnyel and pia xkaTdoToCT ECO-
1epikfig 1oopponiag 6 dAAN 1 o TAlavTAOCEL YOP® amd Hio KATAOTACT Loopponiag Kot oty mepi-
ztoon avty tovtiletor pe v (2.6). H avicédtnta mpémer va ikavomnoteital o€ kdBe diepyoosia mov
apyiler and pa xatdotaon pe opowdpopea P kor T Oyt Sdpwg katdotacn £0OTEPIKHG LCOPPOTiaG
xat deiyver v kotebBuvon tng petoPolrric mov odnyei mpog v tcopponio. Edd Bewpodue kato-

TAGEIS UM LGOPPOTIOG OG TPOG TNV KOTOVOUY TOV YXNHUIKOV ovoitdv petad tov @doewv, aAld m
uéBodoc dev eivar kaBéLov draopetiky otV MEPINTOON OLVOLOV OV OVTIEPOVY YMuKd peTagd TOUG
1 oTNV MEPINTOON TOL LIAPYEL GLVOLACHSOS TOV 600 KATACTACEWV.
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Ewdwkég popoég g yevikig oxéong
H oyéon (3.63) givor mold yeviki kou ot eQappoyég g de @oivovtar evkoAa. Me meplopiopnd

¢ ot didgopeg diepyooieg anlomoieitar modd. Ta Siepyocieg pe otabepry evipomio kar 6yko To
dSt ko dV* givon pndév xor n (3.63) yiveton

(AU e = 0 (3.64)
‘Opota, yia diepyacieg pe otabepd Ut ko V*E éyovpe

@Sy ye Z 0 (3.65)

"Eva povopévo cdotnuo, 6nwg meprypdenke oto Keg. 2, eivonr éva cbotnuo pe otabepr ecotepikr
evépysla kot yko. T'io éva tétolo cvotnua n (3.65) mpokdntel dueca omd to devTepo Heppoduvanko
aZiopa.
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‘AMec eElohoslg o e1dikég mepnTdoelg Tpokvmtovy amd v (3.63) and tov opiopd g evOaA-
ziag, tng ovvdptnong Helmholtz kot g ocvvdptnong Gibbs. "Etct &yovue

Ht = Ut + PV Kot dHt = dU' + PdV* + V'dP

Tuvdvaopog pe v (3.63) diver
dHt — VtdP — TdSt = 0

and v onoia (dH)p e = 0 (3.66)
Me mapdpolo tpomo Ppioketon Ot

(A = 0 (3.67)
Kot (dGYpp = 0 (3.68)
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Tav mapddsiypo Thg onpaciog awtdv tov eflodoewv og Bewpricovpe v (3.68). H avicotnta
omartel OAEC Ol HT OVTICTPEMTEG dlEPYACIEC MOV TPOYHOTOTOLOVVTIAL OE otabepry mieon kot Oeppo-
kpacio vo mpoywpodv ot katevBuvomn TéTOolo HGOTE T OAMKT cuvaptnon Gibbs tov cvoTriuatog vo
ghottdvetor. E@doov m ovvdptnon Gibbs ehattdvetar xatd tig petaforég mpog TNV KOTAOTAON
wopporiog ¢ évo cvotnuo pe otabepd P xor T, n xotdotacn wooppomiag ywo dedopévo T kar P
npémel va eivol tétown dote M cvvdptnon Gibbs va £xet TV ghdylotn T TG ¢ TPog OAEG Tig du-
votéc petoforée twv dedopévov P kar T. Znv xartdotoon 1Goppormiag toyxVeEL N 16OTNTA OTNV
(3.68) kot ovté onpoivel 6tL pmopodv va vrdpEovv dropopiiég petaporéc oto ovotnpo pe otabepd
P xou T yopic vo petapdriietar n ovvdptnon Gibbs. ’Etot, 10 kputripto 1copporiag divetar and

™ oxéon (dGY, , = 0 (3.69)
Mmopobpe va £QopPUECOVHE TNV i8la EMYEPMUOTOAOYID KL OTIG (3.64) péxpt (3.67). Eivor mpotipo-

1epo Spac va Bacifovrar ot vroloyiopoi wsopporiog oTNV ekicoon (3.69), yati eivar mo Polkn oo
yerpiopd tav T ko P og otabepdv and 611 tov dAhov Cevydv HETOPANTOV. '
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[apatnpdvtac Tig (3.68) xor (3.69) PAémovpe dtL LIEEPYOLY VO 1GOOVVALEG HEHOOOL TTOL UTOPODV
va ypnoipononfodyv yia TOV TPOGIOPICUS TOV KOTACTACEWOV 1G0oppoTing KAELCTAOV GLOTNUATOV Yid
dedopéva P xar T. 'Etoi, pmopei va PBpebeil pia ékppoon yia 10 (dGY) » pE TIG petafAntég ov-
GTACTC TOV GLGTNHOTOC Kat vo pndeviotei, Onwg @aivetor Kot amd TNV (3.69). AlMdg, propei vo,
Bpebei o éxoppacn Yo 10 G pe Tig petaPintég cvotaong Kat petd £vo oUVOAO TIUAV YO TG OL-
otdoeic mov gloyiotonotovy to Gt pe dedopéva ta T xoi P ot ovpgpovia pe v (3.68). H mpatn
néBodog ouviBng Y PNOLHOTOLELTAL Y1 VTOAOYIOHOUG 1GOPPOTIIOG PACEWV KAl OVATTOUCCETAL OTT OL-
véyewn. H dedtepm pébodog ypnoipomoleital yio LTOAOYIGHOVG 1ooppomiag YNUIKOV avtidpdoewy
kot meprypdestor oto Keo. 7.

H epappoyri g (3.69) otnv oopponio pdoewv omortei pa €kppocn yia T0 (dGY), p moL va
suV8EEL TIG OLOTECELS 1) TOVG APtBRODG YPOUUOUOPIOV TOV YNIKOV 0LOLAV TOV S10@OpOV PACEWY.
Hapatnpodpe mphta 6Tt M ovvolki cvvdptnon Gibbs eivar To GOpotopa tov ovvaptioewv Gibbs
tov S10QOpOV QECGE®YV TOL LTAPYXOLY GTO GVCTNHO, SNA.

Gt = 2 nG® (8.70)
p=1

6mov G? eivan M ypappopoplokry cvuvdptnon Gibbs g p @dong kot n? o GLVOALKOC aplBudg ypap-

nopopiov ¢ p edong kot To dOpoicpa vroroyiletar yia To cOvoro TOV = pdoeov. Awoeopion

¢ (3.70) diver =

dGt = Y d(n°GP) (3.71)
p=1
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Epappoyn g (3.35) otn ¢don » o otabepd T xar P Sivel
d(n*G®), , = 2 (uP dn?) (3.72)
omov M dBpoion yiverar 610 GUVOAO T®V M OLGLAV. Zvvovaopdg tav (3.71) kot (3.72) Siver

@@ = 33 (pdn) (3.73)

Iaipvovtog vméyn kar v (3.68) éyxovpe T0 onpovTikd amOTEAECUA

lIA

0 (3.74)

2 2 (ubdnf)
p=1 i=1

H 1o6tta oty (3.74) avtictoixei otnv (3.69) xar cuvendc amotelei Kkpitiiplo wooppomiog. H ypn-
OLUOTNTA 0LTOY TOL KPITHiplov 6Tn Adon mpoPAnpdtov tooppomiag givar o Bacikdg Aéyog tng elGa-

YOYNG TOv YNpikol duvouikod u, og Beppoduvapikric didtntac. H woétnta otnv (3.74) €xer moAAéc
epapuoyég, aAdd M ypnoyonoinct g Yo aplBunTikovg LIOAOYIGHOVC CUOTACEMY toopporniag mpé-
TEL va TEPIPEVEL TNV avETTLUEN TocOTIKOV peBddwv meptypaprc Tov Beppoduvaptkdv 1010THTOV TOV
StoAVUATOV.
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